



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

“ТАНЦА НА ВЯТЪРА” - ЕДИН СЪВРЕМЕНЕН БЪЛГАРСКИ СПЕКТАКЪЛ ЩЕ ГОСТУВА И В ГРАД ТЕРВЕЛ



Формацията “Танца на вятъра”, възникнала в началото на 2000 година, е свободно творческо сдружение, обединило творци от няколко поколения с професионален опит в българския фолклор. Формацията се състои от 20 изпълнители. Средната ѝ възраст е 22 години.

Шоу спектакълът “ТАНЦА НА ВЯТЪРА” на формацията е изграден върху съвременна интерпретация на българското фолклорно наследство. Авторите му разчитат на темперамента, красотата, динамиката, зрелищността и емоционалното художествено послание. Двете извечни начала – ритъмът на живота и силата на любовта си дават среща в една емоционално наситена картина. Създателите на спектакъла са водени в търсенията си от посланието: “Ние пренасяме традицията в новото време и я представяме за Вас като никой друг досега. Заедно с нас ще преживеете един прекрасен и многоцветен сън, който се надяваме да се превърне в реалност”. Стилът на формацията носи онази непринуденост и лекота на общуване със зрителя, с която вятърът докосва всеки един от нас:

„Ние обичаме вятъра, защото пътува без граници.
С любов ни обсипва топлия вятър, когато гали косите ни.
От страсти вилнее буйния вятър- той знае гласа на дедите.
Танцуваме танца на вятъра, защото променя Съдбите ни !”

Спектакълът “ТАНЦА НА ВЯТЪРА” представя една картина на синтез между съвременната музика и ритъма, заложен във фолклорния танц, изразен чрез цялото тяло на изпълнителите. Първичността на фолклора, неговата непринуденост и полета на съвременния звук чертаят един път, който отваря врата към КРАСОТАТА. Спектакълът е замислен и осъществен под ръководството на артистичния директор Васил Герлимов, носител на наградата “Кристална лира” на Съюза на българските музикално-танцови дейци. Той е създател на формацията. В нея участва и съдията по спортна акробатика и бивша спортистка на националния отбор по акробатика Ивелина Славова. Хореограф на формацията е Мирослав Станев. Той е един от авторите на музикално-танцовия спектакъл “Битието”, представен в програмата на Европейския месец на културата в гр.Пловдив през 1999г.

С формацията “ТАНЦА НА ВЯТЪРА” са свързани много известни личности – композитори, меценати, учени: акад.КАУФМАН, Теодосий СПАСОВ, Петър РАЛЧЕВ, Васил МИХАЙЛОВ, Иво ПАПАЗОВ, Емил ПАВЛОВ, Г-н Бернар Руо - Генерален Представител на Алианс Франсез Париж за България и др. Българският спектакъл “Танца на вятъра” има над 300 успешни концерта пред

българска и чуждестранна публика.

Васил Герлимов и неговата формация „Танца на вятъра” представят една нова авангардна концепция за развитието на българския фолклорен танц във времето и пространството. Майсторското разтягане и сгъстяване на елементите на танцовата форма е така въздействащо, че зрителят започва да участва в танца на вятъра. С великолепните си съвременни танци и костюми, изключителна музика и песни, запазени традиции и автентична атмосфера, ефектът е грабващ. Зрителят е увлечен от вихъра на танца владеещ залата. Или с други думи всичко, което се случва на сцената е под знака на „ритъма на живота и спасителната сила на любовта”.

Спектакълът на българските “лордове на танца” „Танца на вятъра” е една оригинална компилация от танц, музика и стих. Програмата предлага оригинално съчетание на кукери с перфектна акробатика, която минава като тънка сюжетна нишка между отделните изпълнения: мъжки нашенски танци, които по своята виртуозност на изпълнението гонят екзотиката на брейка; женските танци, в които можеш да видиш невероятната динамика и майсторство в сложните движения на краката.

Този спектакъл разчита на силното въздействие и на елемента на изненадата. С невероятната си зрелищност и въздействие, спектакълът “Танца на вятъра” оставя усещането, че това е нещо, което никога до сега не е виждано като визия, очарование и разтърсваща дълбочина.

Такъв спектакъл си заслужава да бъде гледан от гражданите на Тервел и общината, затова общинската администрация планира събитието да се състои на 17 май от 20:30 часа на Градския площад пред общината.

Уважаеми съграждани, каним Ви да станете съпричастни на това грандиозно и разтърсващо изкуство !



Уважаеми читатели ,

Вестник „Тервел” вече можете да прочетете и на адрес:

www.tervel.bg

В сайта на общината , при използване на опция „вестник” от главно меню, ще намерите всички броеве на вестника от началото на 2007 г.

Използвайте възможността да бъдете информирани за събитията Във Вашата община!

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

ТЕМА:Как възприемаме хората около нас

Не ни остава време да обичаме хората, от това да ги съдим и критикуваме!

Майка Тереза

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****ЩЕ УЧАСТВАМЕ В ПРОГРАМАТА ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ С ДВА ПРОЕКТА**

Общината подготвя два проекта, с които ще участва в Програмата за енергийна ефективност на МОН. Средствата, за които ще се конкурират всички общински училища, отговарящи на критериите са 16 000 000 лв. и са отпуснати по бюджета на МОН. Ние ще внесем две предложения. За ОУ „В.Друмев“ с. Орляк и за СОУ Тервел. Енергоспестяващите мерки, които планираме да бъдат извършени, ако проектите бъдат одобрени са: за СОУ – подмяна на единия котел и на цялата отоплителна инсталация; за ОУ Орляк – подмяна на дограма и витрини в учебните корпуси и ремонт на отоплителната инсталация. Стойността на двата ремонта е: за СОУ – 85 110 лв., за ОУ Орляк – 136 616,52 лв. Критериите, по които проектите ще се оценяват са: размер на инвестицията за 1 ученик, брой на учениците за съответното училище през последните три години, брой на маломерни и слети паралелки в общината, предприети мерки за оптимизиране на училищната мрежа през последните осем години. Броят на предложенията се редуцира и поради факта, че допустими за кандидатстване са само училища, които имат над 250 ученика и площ на учебните корпуси – над 800 кв.м. Проектите ще бъдат представени в МОН от съответните РИО в срок до 20 април.

ПРОЕКТ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА ЦЕНТЪР ЗА ИЗВЪНКЛАСНИ ДЕЙНОСТИ ЗА ДЕЦА В ЧИТАЛИЩЕТО В С. НОВА КАМЕНА СЪБРА ОБЩНОСТТА НА СРЕЩА В ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Проектът е внесен за разглеждане в СИФ на 13.12.2006 г. Той е разработен в съответствие с правилата на фонда за проекти на общности. Целта на проекта е да се изгради център за занимания на деца в сградата на читалището в с. Нова Камена и този център да бъде звеното, което да осигурява целодневен ангажимент по интереси на децата, за да посещават те училище и да се ограничи тенденцията на отпадане от училище в региона. Учениците от средищното училище в Нова Камена са основно от три села – Каблешково, Градница и Нова Камена. Голяма част от тях са от ромския етнос. Известно е, че те биха се задържали в училище, ако им се осигурят интересни занимания и храна. От три години училището има ученически стол и допълнителното поевтиняване на храната не би било невъзможно. Сега децата се хранят двукратно срещу сумата от 0,50 лв. на ден. Това, което липсва е интересни занимания, които да превърнат училището в любимо място за тях. Затова проектът предвижда обособяване и оборудване на ателие по керамика, ателие по приложно изкуство, библиотека и зала за прояви и изложби в читалището в Нова Камена. В ремонтните дейности ще се ангажират безработни мъже от трите села. Общата стойност на проекта е 115 000 лв. 23 500 лв. от тях се осигуряват от Община Тервел като съфинансиране. Общината има ресурса да осигури подходящите преподаватели и финансиране на работата и изяви на децата. На 11 април представители на общността / родители на деца и учители от трите села / се срещна с експерт за оценка на общностите към СИФ. Резултатът от срещата ще послужи при крайната фаза за оценка на проекта. Ако бъде одобрен за финансиране, проектът ще бъде реализиран по правилата на фонда. Този проект е втория партньорски проект на общината / след този с ПГАС Добрич/. В него тя си партнира с НПО „Бъдещето е в нас“ – Тервел. Ролята на неправителствената организация от млади хора е голяма – тя е избрана от общността да я представлява за нуждите на проекта пред СИФ.

АБИТУРИЕНТИТЕ В ТЕРВЕЛ ЩЕ ПРАЗНУВАТ НА 24 МАЙ

На 12 април Общината покани на среща представители на зрелостниците от двете средни училища в града. Присъстваха двамата директори, класни ръководители и представители на абитуриентите. Стана ясно, че все още не е уточнено желанието на младите хора и те са раздвоени между два варианта за празника си – да

празнуват заедно или всяко училище да празнува отделно. Представителите на възрастните / община, учители, директори / си позволиха да посъветват абитуриентите да бъдат заедно и да се веселят на празника си в една вечер. В крайна сметка, след известен размисъл и допълнителни разговори бе приет този вариант – 80 –те зрелостника от СОУ и ПГТО да имат своя „бал“ на 24 май, в ресторант „Байкал“ в Тервел. Общината осигурява по 30 лв. на зрелостник за празничната вечеря и 400 лв. за заплащане на програмата. Училищните тържества – програми за изпращане на абитуриентите ще се състоят в предходните дни в залата на читалището. Всички зрелостници с отличен успех и отличилите се в областни и национални олимпиади и състезания от двете училища ще получат грамоти и предметни награди от Кмета на общината.

НАКРАТКО ПО ПРОЕКТИТЕ ЗА ИНФРАСТРУКТУРАТА

Подписа се договорът с изпълнителя на обект „Градски парк Тервел“, предстои уточняване на времеви график за изпълнение на проекта. Проучват се възможностите за изработване на нови пейки и съдове за отпадъци за парка. Водещото при избора за съжаление е да се осигурят пейки, които да не могат да бъдат чупени и изнесени от алеите / думата за това е кражба / и кошчета, които да съдържат малко метал и да са достатъчно тежки – по същата причина. Тези критерии за избор за жалост се разминават драстично с желанието ни за естетическо оформление и са много компромисен вариант с представите на голяма част от тервелчани за това как би могъл да изглежда парка след ремонта. Действителността обаче е тази и трябва да търсим баланса между естетиката и здравината.

Възобнови се работата по проект „Възраждане на бизнесзона „Североизток“. Той трябва да бъде завършен до края на м. юни т.г.

Експерт от СИФ извърши оглед на сградата предназначена за старчески дом в с. Полковник Савово.

КАКВО ПРЕДСТОИ ПРЕЗ СЕДМИЦАТА?

– На 18 април ще се проведе открито занятие на логопедичния кабинет на общината. Това занятие се организира, за да се популяризира в педагогическите среди дейността на това специализирано звено. Кабинетът работи от края на 2006 г. и е създаден от Общината в отговор на нарастващите нужди на децата от тази специализирана образователна услуга. Кабинетът се помещава в сградата на ЦДГ 1 в Тервел. Посещава се от деца от детските градини и СОУ. На занятията ще присъстват директорите на детските градини, пом. директор за начален етап от СОУ, специалисти от СОУ и представители на общината. В кабинета работи логопед – педагог. Децата посещават кабинета в съответствие с утвърден седмичен график. Методическа помощ за начинанието се оказва от РИО Добрич.

– На 20 април Капанският ансамбъл ще радва с танците и песните си хората в три Тервелски села – Кладенци, Кочмар и Жегларци. Концертите ще се състоят в часовия диапазон – 14, 30 – 19, 30 часа и се финансират от община Тервел по приетия от Общински съвет културен календар. Припомняме, че на Великден същият ансамбъл гостува в Тервел и в с. Нова Камена. Начинанието се инициира от Кмета на общината, с цел възраждане на традицията за празници на културата в селата от общината.

– До 19 април в деловодството на Общината ще бъдат внесени програмата за оптимизиране на училищната мрежа и няколко текущи предложения на Кмета на общината. Предвижда се насрочване на заседание на Общински съвет на 26 април.

РУБРИКА:**ВИЕ ПИТАТЕ, КМЕТА ОТГОВАРЯ**

ВЪПРОС: Колко струват на общинския бюджет Празниците на културата? Средствата, които се харчат за тях не оцеляват ли читалищата в общината?

ОТГОВОР: Тазгодишните Празници включват шест прояви – концерти на ансамбъл „Българе“ и на формация „Танца на вятъра“, Общински празник на фолклора, Конкурс „Калинка Вълчева“, постановка на куклен и драматичен театър. Общата стойност на Празниците е 16 100 лв., които се разпределят както следва: Ансамбъл „Българе“ – 9600 лв., „Танца на вятъра“ – 2 500 лв., Конкурс „Калинка Вълчева“ – 2 500 лв., Общински празник на фолклора – 500 лв. и двете театрални постановки – всяка по 500 лв. Традиционно общината разходва за тези празници ежегодно 13 – 14 х. лв.

Средствата за празниците са разчетени в общинския културен календар и се осигуряват от местни приходи в общинския бюджет. Те нямат нищо общо със средствата предназначени за читалищата, които от своя страна се финансират по следните няколко начина – чрез субсидия от общинския бюджет, като сумата се определя по стандарт от Министерство на финансите, чрез собствени приходи от наеми на помещения, от отдаване на читалищна земя или други активи, от членски внос, от такси за посещаване на самодейни форми, библиотеки и др. Допълнително по културен календар общината заделва всяка година средства за поемане на пътни разходи на ансамбъла при читалището в Тервел. Тази година сумата е 2 000 лв. Пак тази година по – активните читалища се включиха с проекти в общинската програма „Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата“. Читалището в Тервел получава от общината около 7 000 лв. за два свои проекта, а няколко от читалищата по селата – за по един. Всяка година / включително и тази – в срок до 27 април / читалищата могат да кандидатстват и пред Министерство на културата за получаване на допълнителни средства за текущ ремонт, компютри или набавяне на литература. Основният ремонт на читалищните сгради и основното оборудване е грижа на общината и разход на общинския бюджет, извън средствата за издръжка на читалищата.

Читалищата са уникална, характерна за България форма за културна дейност, но те са институции, които осигуряват работата на самодейни състави и школи. Изявата на тези форми се осигурява ежегодно чрез многобройни събори, прегледи, конкурси, празници, концерти и др. в цялата страна. Нашата община също е организатор на няколко такива прояви. Празниците на културата имат съвсем друга цел – да срещнат гражданите на общината с професионалното изкуство, да „доведат“ на тервелска сцена имена и спектакли, които нашите съграждани не биха могли да видят по друг начин.

В заключение – противопоставянето на дейността на читалищата и Празниците на културата е неуместно и некоректно. Общината и читалищата се допълват взаимно, за да задоволят духовните ни потребности – и от самодейно и от професионално изкуство. За да правят това те получават средства – от всички нас – данъкоплатците.

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ****Предлагаме ви практични съвети от изпитаните и лесни домакински хитрини на нашите майки и баби:**

Гладене на дантели

За да запазят цвета и формата си, дантелите и дантелените покривки се потапят в прясно мляко и се гледат влажни.

Да запазите красивия букет за по-дълго време

Напълнете вазата със следната смес: два литра вода, две супени лъжици оцет, две супени лъжици захар.

Лесно почистване на мебели тапицирани с кадифе или плюш

Тапицираните с кадифе или плюш мебели изчистете първо с прахосмукачката, а след това избършете тапицирания с намокрена и добре изцедена гюдерия.

Да предпазим дръжките на вратите при боядисване

Когато боядисвате вратите, увийте с алуминиево фолио дръжките, за да ги предпазите от напаване.

Ако в хладилника мирише на мухъл

Ако в хладилника мирише на мухъл, поставете отворена бутилка с оцет.

Олиото сваля лепилото

Следите от лепилото останало от отлепения етикет не можете да махнете без да остане следа върху предмета. Олиото ще ви реши проблема: капнете върху следите от лепилото, оставете го известно време и го изтрийте със спирт или водка.

Поправяне на степани дрехи

Степаните дрехи могат да се възстановят, като ги оставите да киснат 24 часа в студена дъждовна или снежна вода. След това ги изперете с хладка вода, като ги мачкате леко с пръсти. Изплакнете ги с вода със същата температура. После ги накснете за още 48 часа – пак в хладка вода, към която сте добавили на 1 литър 4 супени лъжици винена киселина. След престоя в разтвора изплакнете в чиста хладка вода.

РУБРИКА:**ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА**

Уважаеми читатели, и в този брой на вестник „Тервел“ ще продължим да Ви представяме избрани произведения от стихосбирката на Иван Денев „Ще съм млад и с вас на път“.

ДОБРУДЖАНСКА УТРИН

Облаци и птици
прелитат рано-рано,
с крилето си разтварят хоризонта
и през врати от светлина
излиза слънцето,
оглежда се широко
и като стопанин
тръгва през полята.
След него селяните тръгват
по равнината топла като хляб
и стъпките им се надпяват
със пъдпъдъците в житата.

„МОЯТ УЧИЛИЩЕН ДВОР“ – ПРОЕКТ НА IX А КЛАС В СОУ ТЕРВЕЛ НАБИРА СКОРОСТ



На 11 април в СОУ „Йордан Йовков“ Тервел започна работата по проект „Моят училищен двор“. Проектът е дело на момчетата и момичетата от девети „а“ клас и на тяхната класна ръководителка и преподавател по биология – Николинка Кирова. Финансира се по Общинската програма „Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата“. Дейностите започнаха с изкъртане и отстраняване на старата изпочупена каменна обшивка на четирите квадратни цветни алпинеума и на каменния ограден парапет. Всичко това вече е свършено и в момента се облепя нова каменна облицовка. Това, разбира се, се върши от нает работник. Материалите и възнаграждението му се осигуряват от бюджета на проекта. Паралелно с това беше подготвена за засяване почвата на алпинеумите и се закупи посадъчния материал – 70 хибридни рози. В петък учениците ги засяха в два от алпинеумите и си пожелаха да не се намират хора, които да посегнат на цветята, за да могат те да пораснат и да разкрасят любимото им училище. В помощ на младежите през цялото време бяха класната им ръководителка и специалисти от община Тервел. В събота същите млади любители на природата посетиха местността „Суха река“. Впечатленията им са много и ще им послужат при работата им по следващото им начинание – подготовка на материал, с който ще участват в ученически конкурс за предлагане на мерки за опазване на биоразнообразието в природата.

Работата по проекта ще продължи с облицоване и поставяне на пейки върху каменния ограден парапет и със засаждане на втори вид цветя в другите два алпинеума. Целта на деветокласниците е той да приключи в навечерието на 24 май и да бъде подарък за абитуриентите от училището.

БРОНЗОВИ МЕДАЛИ ЗА „АТЛЕТИК“

На 07.04.2007 год. в град Дряново се проведе Национален турнир по лека атлетика на писта. Участваха клубове по лека атлетика от цялата страна. При момчетата, родени през 1995/1996 год., които по Наредба трябваше да пробягат 800 м. наш представител от КЛА „Атлетик“ гр. Тервел бе Николай Ивелинов, който се класира на III място с бронзов медал.

В следващата възрастова група при юношите младша възраст, тервелският лекоатлет Мирослав Георгиев пробяга 1500 м. и финишира на финалната права трети, заемайки почетното III място, и отново бе отличен с бронзов медал.

При юношите старша възраст нашия представител Евгени Здравков, които също трябваше да пробяга 1500 м. остана трети в крайното класиране и отново като другите тервелски състезатели от КЛА „Атлетик“ бе отличен с бронзов медал.

На всички състезатели участвали в Националния турнир по лека атлетика на писта, класирали се до VI място бяха раздадени парични и предметни награди.

Равносметката за участието на нашите талантиливи състезатели и подготовката им от техния треньор Начо Петров е повече от добра. Спортистите от КЛА „Атлетик“ се завърнаха с три бронзови медала от Националния турнир проведен се в гр. Дряново, с които достойно увеличиха почетните звания и медали за „Атлетик“ и град Тервел. Пожелаваме им още бъдещи успехи!



ЗА ПЪРВИ ПЪТ ПОКОЛЕНИЕ НА АВСТРИЙСКИТЕ МУФЛОНИ В ТЕРВЕЛ

Близо 70 са вече муфлоните в Държавна дивечовъдна станция в гр. Тервел. Наскоро женските са родили, след като успешно са били заплодени от осем мъжки муфлона, внесени от Австралия през изминалата година. Преди това станцията се бе сдобила с муфлони от „Извора“ Девин, и „Женда“ – Кърджали. Последната партида дойде от алпийската държава и бе уредена от Националното управление на горите.

Благоприятните климатични условия определят голямото разнообразие в животинския свят на територията на ловното стопанство. За добрата популация на муфлоните допринася и благоприятното разположение на днешната Държавна Дивечовъдна станция, която представлява платовидна земя, дълбоко нарязана от суходолия. Стопанството е разделено на три ловностопански района – Сърната, Кьостата и Данкулак. Към тях е предаден и ловностопански район от Държавно лесничество Генерал Тошево – Суха река. Във всички райони се извършват необходимите ловностопански мероприятия, свързани с нормалното развитие на дивечовите запаси и за регулиране на числеността на хищниците. Към настоящия момент е установено увеличение на популацията на муфлоните, които от 55 броя сега вече наброяват около 70. През последните години се наблюдава значително увеличение на броя на хищниците, особено на чакалите.

Държавна дивечовъдна станция Тервел предлага лов по линията на организиран ловен туризъм. Традиция е гостуването на ловци от Германия, Италия, Англия, като за целта се инвестира в подобряването на материално-техническата база на двата ловни дома.

Местността е предпочитано място от немски авджии. През изминалата година чехи отстреляха два благородни елена, а датчанин повали огромен глиган. Запитвания за лов в Тервелско има и от руснаци. Станцията се разпростира на площ от 14 хиляди хектара.

ПОЛЕЗНИ И ПРИЯТНИ СЪВЕТИ ... ЗА ВСЕКИ

Има начини времето да ви стига и дори да ви „хартиса“ – за любимите неща

Умеете ли да управлявате времето си ефективно? Имате ли чувството, че никога нямате достатъчно време? Лягат ли си изтощени, но с усещането, че не сте свършили всичко? Има толкова много претенденти за времето ни, че става почти непосилна задача да се справим адекватно. Ако същевременно търсите и нова работа, може наистина да ви дойде в повече. Търсенето на нова работа може да отнеме цялото ви време, така че как ще балансирате с другите отговорности? Тайната на ефективното управление на времето е да сте наясно какви са приоритетите ви и да проявите дисциплинираност в разчитане на вашия ден именно според тези приоритети. С малко мисъл, планиране и практика, бихте могла да си освободите няколко часа седмично за нещата, които са наистина важни за вас. Ето ви няколко модела, които може да ви помогнат в организацията на времето ви:

Подредете хаоса. Ако домът ви е разхвърлян, пълен с неща, които не ви трябват и които не използвате, със сигурност губите много време да държите ситуацията под контрол. Ако направите едно истинско почистване, това ще улесни живота ви и ще ви накара да се почувствате много по-добре емоционално. Освободете се от стари вестници, списания и всякакви други хартии, които не ви трябват. Вземете папки или кутии и приборете онези материали, които са ви необходими, на леснодостъпно място. Подредете и гардероба си – извадете всички онези дрехи, които не ви стават или не сте носили през последната година и не възнамерявате да облечете

повече. Може да направите своя малка благотворителна акция, като ги дадете на хора, които имат нужда от тях. Опитайте се да поддържате порядък в дома си постоянно – това наистина ще ви спести време и ще ви създаде усещане, че животът ви, като цяло, е под контрол.

Подредете и емоционалния си свят. Колко често правите неща, които не искате, но се налага или трябва? Опитайте се да изчистите от речника си думи като „налага се“ и „трябва“ поне за седмица. Правете само това, което е нужно или което искате да правите и вижте равносметката – колко време си освободихте?

Приоритизирайте и планирайте. Много хора губят огромно количество време за неща, които всъщност не смятат за важни. Направете си списък с трите най-важни неща за вас, в този момент – търсене на работа, време за семейството и т.н. В продължение на седмица поддържайте дневник и записвайте колко време сте отделили за важните неща и колко за не толкова важните за вас. Вземете решение да намерите още време за важните неща и да съкратите времето за останалите. Ако е необходимо – запишете си „срещи“ с важните за вас ангажменти във вашия дневник.

И накрая – отделете време за себе си. Никои не може да оцелее, ако по цял ден тича на пълни обороти. Любимите ви занимания – винаги когато можете – зареждат „батериите“ ви и ви дават сила да се справяте много по-лесно с марафона на живота.

12 АПРИЛ-МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА КОСМОНАВТИКАТА И АВИАЦИЯТА

На 12 април се отбелязва международният ден на авиацията и космонавтиката. На този ден през 1961 година, Юрий Гагарин осъществява първия в историята на цивилизацията полет на човека в космоса с кораба „Восток“ около Земята за 108 минути. Юрий Гагарин е роден на 9 март 1934 година в град Гжатск. През 1957 година завършва Оренбургското авиационно училище, след това започва работа към Съветските военновъздушни сили, като пилот на изстребител в Арктика. Там той извършва първите си полети при Северното сияние.

Първият българин, излетял в космическото пространство е Георги Иванов. Това се случва на 10

април 1979 година, полетът трае два дни- до 12 април 1979 год. Чрез него, България се превръща в шестата нация на планетата, изпратила свой представител в космоса. Вторият българо-руски космически полет започва на 7 юни 1988 год., когато е изведен в орбита космическия кораб „Союз-ТМ-5“. На борда на кораба е вторият български космонавт-изпитател – Александър Александров.

В България е създаден Институт за космически изследвания при БАН, който участва с няколко проекта за изследване на потенциала на модулите на международната космическа станция. На станцията работят български уреди за изследване на радиационната обстановка.

МОЕТО „ГАРДЖЕ“ Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО

Майката на Иванчо му се кара:

- Целият си мокър!
- Да, мамо! Играхме с Петър на кучета!
- Ти ли беше кучето!
- Не, мамо! Аз бях дървото!

Госпожата казва:

- Затворете читанката!
- А Стефчо пита:
- На коя страница, госпожо?